



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

公益

温暖 1469 号

● 温暖诉求

湛江农家卖车卖地救女 骨髓移植后白血病复发

幸福大家庭突遭变故

90后爸爸廖成文是湛江市廉江人。尽管生于农村,却勤奋有拼劲,村里但凡有工程铺路、修桥,他都主动加入工地打工,当起运输工人,运送建筑材料。2016年,廖成文和妻子刘晓琳迎来第一个孩子,他买了一辆小车为家人代步;2018年、2019年,相继迎来二宝和三宝。廖成文铆足干劲,想为家人争取更好的生活。2019年冬天,廖成文开始装修十多年的老房子。2020年春节前,一家老小欢天喜地住进新房子。

当年11月,年仅1岁半的三宝廖梓然高烧到40℃,退烧药毫无作用,而且她的脖子、胸口都长出了针眼大小的红点,密密麻麻,像出血点。“女儿高烧不退,你快回来!”年底是工程队最忙的时候,廖成文在湛江其他县市的工地接到妻子来电,马上请假往家里赶。

在廉江市医院,医生通过血常规检验,发现小梓然的白细胞很高,但血小板、中心粒细胞等指数却很低。“很可能是血液病,赶紧带孩子到广州的大医院做进一步检查。”

医生的话让廖成文夫妇感觉茫然,但他们一刻不敢耽误,订好车票直奔广州。

倾尽所有为女儿治病

因骨髓穿刺样本取样不佳,孩子的

病情初诊时未能确诊,尤其是退烧后血象恢复正常,医生便以为危机解除,廖成文很高兴,抱着女儿出院回乡。

但回家次月,梓然二度高烧。廖成文夫妇在病友指引下来到中山大学孙逸仙纪念医院求医,骨髓穿刺检查后,廖成文看到了让他崩溃的诊断结果:“急性淋巴白血病。”

“白血病”意味着什么,廖成文夫妇知道,“很沮丧,一点都没信心能治好。”妈妈一开始比较悲观。然而,廖成文看到,医院儿童血液科有许多来求医的孩子,家长们都很认真听取医生的治疗方案,他也受到感染,要为女儿撑起一片天。

今年1月,夫妻俩与家人商量,卖掉了5年前购买的小车和家里40平方米的宅基地,凑了30多万元医疗费。医生判断,小梓然的病情属于高危,需经半年化疗后再行骨髓移植术。得知骨髓库的等待往往遥遥无期,廖成文决定自己捐献骨髓,与女儿做半相合移植。

半年化疗,小梓然克服种种困难,顺利进入骨髓移植阶段。7月15日,廖成文在移植仓插管,护士为他注射了“动员针”。随后,从父亲体内取得的骨髓,几小时后缓缓输入小梓然体内。

移植两个月宣告失败

在廖成文印象中,女儿的移植过程



■ 梓然捐款二维码

十分顺利。“孩子顺利出仓的那天,我的心头大石一下子就落地了。”8月,孩子顺利出院,廖成文在医院附近租了房,让女儿在洁净的居家环境下“养细胞”。

看着女儿能跑能跳,看动画片时开怀“咯咯”大笑,廖成文以为,噩梦即将过去。

今年10月底是小梓然第二次移植后体检。出乎意料的是,医生从骨髓穿刺抽取的细胞中,不仅发现会引发白血病复发的“融合基因”从阴性转为阳性,还检测出残留0.12%的“幼稚细胞”。

这是白血病复发的标志。仿佛从云端跌落,廖成文夫妇备受打击。不过,医生也带来了好消息。“医生介绍,几个月前,有一种叫贝林妥欧单抗的靶向药,在中国获准上市,这种药能用于白血病复发患者。11月15日,医生已经给我女儿用上了,根据疗效再决定下一步方案。”新治疗手段让廖成文信心大增。但同时,他也知道,未来女儿将面临漫长的治疗过程。

“时间我们耗得起,但眼前最大的困难是没有钱。”廖成文告诉记者,梓然使用的新靶向药每支高达1.29万元,不在医保目录内,为了维持本疗程,自己已向亲戚朋友借了6万多元。“我不怕欠债,只要女儿治好病,我们努力赚钱能还清,我最怕的,是没有钱完成这一轮治疗。”



■ 移植失败,梓然正在接受新一轮靶向药物的治疗。

▶ 公益指引

● 公益账户:广东公益恤孤助学促进会
天天公益专项基金

● 银行账号:44032601040006253

● 开户银行:

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1469 号廖梓然”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必

将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以

传真为准,分批公示以天天公益基金

到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

■ 本版统筹:新快报记者 潘芝珍 ■ 本版采写:新快报记者 李斯璐 图片由受访者提供

八个方面21项改革举措 广东全面加强药品监寛建设

新快报讯 记者陆妍思 通讯员李婷婷 梁丽君报道 2021年以来,广东省药品监管部门贯彻落实《国务院办公厅关于印发全面加强药品监寛建设的实施意见》(下称《实施意见》)要求,切实提升监管队伍素质,完善检查执法体系,强化监管部门协同,积极推进全省药品监寛建设,努力对标实现药品监察能力率先达到国际先进水平。

近日,广东省人民政府办公厅正式印发《广东省全面加强药品监寛建设若干措施》,对广东省药品监寛建设作出全面规划和系统部署,进一步推动全省药品监察能力科学化、法治化、国际化、现代化水平。此项工作获国家药监局充分肯定。日前在国家药监局召开的全面加强药品监寛建设工作推进会上,广东省药品监管部门作为全国5个省(市)代表之一作经验交流发言。

提高政治站位,坚决贯彻落实中央改革决策部署。《实施意见》是首个专门针对药品监寛建设的政策文件。今年4月《实施意见》印发后,全省上下认真组织学习贯彻,一致认为《实施意见》是党中央、国务院专门针对药品监

管能力建设作出的重大决策部署。省委、省政府主要负责同志多次组织会议专题研究并作出指示批示。省药品监局将此项工作列为年度首项重点工作,由主要负责同志牵头办理,要求全省药品监寳系统把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求上来,勇担当、善作为,推动中央改革决策部署不折不扣全面贯彻落實。

坚持对标对表,确保文件的严谨性和内容全面性。广东省药品监局及时向国家药监局请示汇报,加强与省委改革办、省政府办公厅、省改革专项小组汇报沟通,牵头起草广东《若干措施》稿,该稿严格按照程序经广泛征求意见、专家论证、局党组会议审议,最终以广东省政府办公厅名义印发至各地级以上市和省有关单位。《若干措施》分为总体要求、重点任务、保障措施三大部分,从八个方面提出21项改革举措,明确5项保障措施,各项改革举措均富有很强的操作性。对标《实施意见》要求,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,坚持“强监管守底线保安全、优服务追高线促发展”两条主线,统筹发展与

安全,从产业链到监管链,从风险链到安全链,统筹运用审评、监测、检查、稽查、检验等手段强化药品全生命周期监管协同,推动各环节监寳能力提升。

突出广东特色,加快粤港澳大湾区药品监寳创新发展。广东省是改革开放的前沿阵地,服务粤港澳大湾区医药产业高质量发展是加强药品监寳能力建设的重要使命。广东省将多年积累的改革经验进一步固化,把“加快粤港澳大湾区药品监寳创新融合发展”作为落实措施的压轴重点。继续按照国家药监局总体部署,释放“港澳药械通”政策红利,将“港澳药械通”政策扩展至大湾区内地9市。坚定实施监管综合改革,持续推进体制机制创新,深化药品审评审批制度改革,按照“保安全、拓服务、强支撑、创示范、推共治、促发展”等六类改革创新项目有序推进药品监寳综合改革工作。着力打造药品安全治理示范区和药品产业高质量发展示范区,持续加大对疫苗、血液制品、无菌植入性医疗器械等高风险产品监寳力度,构建疫苗监寳质量管理体系并延伸至“两品一械”领域,逐步建立并实施覆盖全省药品监寳全领域、全过程、全环节

的药品监寳质量管理体系,推动粤港澳生物医药产业高质量发展。

在贯彻落实《实施意见》过程中,广东省药品监寳能力提升推动了产业的发展。2021年1月至11月,全省“两品一械”产业规模较快增长,新增药品生产企业35家,新增二、三类医疗器械生产企业317家,新增化妆品生产企业355家。

目前,广东省药品监局已着手开展宣贯和落实工作。一是加强《若干措施》的宣贯。配合省政府办公厅解读文件,做好宣传工作。组织宣贯研讨会,专题宣贯培训《实施意见》《若干措施》。二是抓好督促检查,牵头建立工作台账,制定印发年度重点工作任务,要求各地市及相关部门结合工作实际,细化本区域内政策措施,确保高质量完成相关任务。三是推动加快成立省级药品安全协调机制并有效运行。四是积极探索全面加强药品监寳能力建设创新举措,吸收国外发达国家药品监寳制度有益经验,形成对标国际先进水平的核心指标体系,坚定不移开展药品监寳能力建设综合改革,力争为全国加强药品监寳能力建设提供广东成功经验。